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Тема 1. Будівельна галузь в економічній системі України 

Галузь будівництва. Сфера матеріального та нематеріального виробництва. 

Структурованість суб’єктів будівельної сфери у розподілі готової продукції. 

Функції та завдання капітального будівництва. Ресурсне забезпечення 

будівельного процесу: трудові ресурси (кількісно-якісний склад робочої 

сили); засоби праці (основні засоби та знаряддя праці); предмети праці. 

Техніко-економічні дослідження основних показників майбутнього об’єкта 

будівництва. Типи будівельних організацій: трести, будівельні управління, 

виробничі об’єднання, підприємства, акціонерні товариства, фірми та ін. 

Ознаки внутрішньої структурованості. Види будівельних робіт та їх 

замовники.  

Тема 2. Основні засоби будівельної організації 

Основні засоби в будівництві. Структура основних виробничих засобів в 

будівництві. Економічне значення основних засобів. Джерела формування 

основних засобів. Оцінка основних засобів. Фізичний та моральний знос 

основних засобів. Амортизація основних засобів. Поточний та капітальний 

ремонти. Рівень ефективності використання основних виробничих засобів. 

Система показників використання основних засобів. Рівень оснащеності 

будівельних організацій основними виробничими засобами. Заходи 

покращення виробничої структури основних засобів. 

Тема 3. Оборотні засоби будівельної організації 

Частина оборотних засобів, яка функціонує у сфері виробництва, являє собою 

оборотні фонди будівельної організації, інша частина знаходиться у сфері 

обігу і становить фонди обігу. Джерело фінансування поточних і капітальних 

витрат будівельної організації. Оборотні засоби у виробничому процесі. 

Структура оборотних засобів. Джерела формування оборотних засобів: власні, 

залучені (прирівняні до власних), позикові. Елементи оборотних засобів у 

кожен момент часу знаходяться у всіх стадіях кругообігу: у складі виробничих 

запасів, незавершеного виробництва, а також в стадії обігу продукції та 

розрахунків за реалізовану продукцію. Норми потреби в оборотних засобах. 



Реалізація будівельних робіт. Критерієм ефективності використання 

оборотних засобів є показник оборотності. 

Тема 4. Трудові ресурси будівельної організації 

Спеціальність, професія, кваліфікація. Обліковий склад працівників. Ступінь 

забезпеченості будівельної організації працівниками. Планова потреба 

кількісного складу працівників. Форма організації праці в будівельних 

організаціях. Технічна документація - вихідний пункт організації будівельних 

процесів. Підвищення організаційного рівня праці в будівництві. Підвищення 

кількісно-якісної складової організації праці. Нормування праці робітників 

зайнятих у будівництві ґрунтуються на системі норм праці. Оптимальне 

співвідношення між нормами праці та тарифними ставками. Продуктивність 

праці. Резерви зростання рівня продуктивності праці. 

Тема 5. Собівартість продукції будівельної організації 

Собівартість будівельно-монтажних робіт. Прямі і накладні витрати. Носієм 

усіх витрат є конкретний вид будівельних робіт або будівельний контракт. 

Показники кошторисної (визначеної в кошторисах), планової (розрахованої 

будівельною організацією з урахуванням конкретних умов) і фактичної 

(реально сформованої на будівельному майданчику) собівартості будівельно-

монтажних робіт. Структура і склад кошторисної, планової та  фактичної 

вартості будівництва. Собівартість будівельної продукції виконує ряд 

основних функцій. Процес формування собівартості будівельних робіт. 

Елементи і статті затрат. Тенденція до зниження собівартості 

будівельномонтажних робіт залежить від специфіки діяльності будівельної 

організації. 

Тема 6. Фінансово-економічні результати діяльності будівельної 

організації 

Доход – важливий економічний показник роботи будівельної організації. 

Виручка від реалізації будівельної продукції. Фінансовий результат від 

операційної діяльності будівельної організації. Дохід від операційної 

діяльності складається з доходу від основної діяльності будівельної 



організації. Визнання доходу та його оцінка. Прибуток виступає показником 

ефективності роботи будівельної організації, джерелом її життєдіяльності. 

Прибуток, який залишається у розпорядженні будівельної організації. Рівень 

ефективності діяльності будівельної організації. Рівень рентабельності 

застосовується як розрахунково-аналітичний показник в цілях проведення 

поглибленого аналізу ефективності роботи будівельної організації та її 

підрозділів. Збільшення маси прибутку і зниження собівартості будівельної 

продукції – сприятиме підвищенню рівня рентабельності. Ефективність 

будівельного виробництва являє собою узагальнене відображення кінцевих 

результатів використання ресурсів будівельної організації за певний проміжок 

часу. 

Тема 7. Виробнича програма будівельної організації та чинники її 

забезпечення 

Виробнича програма будівельної організації. Головна задача виробничої 

програми та її розробка. Проект організації будівництва. Проект виконання 

робіт. Організаційно-технологічний підхід у розробці виробничої програми 

будівельної організації. Планово-розрахункова робота в розробці виробничої 

програми будівельної організації. Організаційні функції управління 

виробничим процесом в будівництві. Управління технологічним маршрутом 

руху з отримання готового будівельного продукту. Виробничий процес 

безпосередньо пов’язаний з отриманням будівельної продукції і складається з 

численних технічних, організаційно-управлінських та господарських видів 

робіт і операцій, які прийнято розподіляти на два види: основні та допоміжні. 

Процес у забезпеченні належної якості будівельної продукції. Система 

стандартизації якості. Диверсифікація виробництва визначається як 

розширення сфери діяльності будівельної організації. 

Тема 8. Система управління будівельною організацією 

Фактори зовнішнього середовища мають прямий і непрямий вплив на 

управлінський процес будівельної організації. Основний зміст економічного 

управління будівельної організації. Плануванням будівельного виробництва. 



Роль оперативно-календарного планування. компонентної характеристики 

формування розділів планування у розрізі їх видів. Управління 

виробничозбутовою діяльністю будівельної організації. Основні етапи 

управління будівельною організацією на принципах циклічності. 

Управлінський маркетинг будівельної організації. Стратегічні підходи до 

управління. Стратегія управління будівельною організацією – набір 

здійснюваних керівництвом дій і рішень, які призводять до розробки 

довгострокових цільових параметрів діяльності і зводяться до досягнення 

основної мети – результативності будівельного процесу в мінливих умовах 

зовнішнього середовища. 
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